

बाइबलि यीशु की दवियता को नकारता है (7 का भाग 5): पॉल ने वशिवास कयिा कयिीशु ईश्वर नहीं है

रेटगि:

वविरण:

श्रेणी: [लेख तुलनात्मक धरुड यीशु](#)

दवारा: Shabir Ally

पर प्रकाशति: 04 Nov 2021

अंतमि बार संशोधति: 04 Nov 2021

पॉल ने टमिोथी को अपना पहला पतर लखिा: “ईश्वर और मसीह यीशु और चुने हुए स्वरुगदूतों की दृषुटमिे, मै तुम्हे इन नरिदेशों का पालन करने का आदेश देता हूं...” (1 टमिोथी 5:21)।

इससे स्पुषुट है क ईश्वर की उपाध ईसा मसीह पर नहीं, बलुक किसी और पर लागू होती है। अगले अध्याय में, वह फरि से ईश्वर और यीशु के बीच अंतर करता है जब वह कहता है: “ईश्वर की दृषुटमिे, जो सब कुछ को जीवन देता है, और मसीह यीशु की, जसिने पोटयिस पाइलेट के सामने गवाही देते हुए अकुछा अंगीकार कयिा ...” (1 टमिोथी 6:13)।

पॉल ने तब यीशु के दूसरे उपसुथतिके बारे में बात की: “हमारे प्रभु यीशु मसीह का आना, जसिे ईश्वर अपने समय में लाएगा” (1 टमिोथी 6:14-15)।

फरि से, ईश्वर की उपाध को जानबूझकर यीशु से दूर कयिा गया है। संयोग से, बहुत से लोग सोचते हैं क जब यीशु को बाइबल में “प्रभु” कहा जाता है, तो इसका अरुथ “ईश्वर” है। लेकनि बाइबलि में इस शीरुषक का अरुथ गुरु या शकुषक है, और इसका उपयोग मनुषुयों को संबोधति करने के लए कयिा जा सकता है (देखें 1 पीटर 3:6)।

हालाँक, अधकि महत्वपूर्ण यह है क निमिनलखिति पैराग्राफ में पॉल ने ईश्वर के बारे में कया कहा, जो स्पुषुट रूप से दर्शाता है क यीशु ईश्वर नहीं है: “ईश्वर, धनुय और एकमातर शासक, राजाओं के राजा और प्रभुओं के प्रभु, और अमरता केवल उसी की है, और वह अगम्य ज्योतमिे रहता है, और न उसे कसीी मनुषुय ने देखा, और न कभी देख सकता है: उस की प्रतषुिठा और राज्य

युगानुयुग रहेगा।” (1 टिमोथी 6:15-16)।

पॉल ने कहा कि ईश्वर ही अमर है। अमर का अर्थ है कविह मरता नहीं है। किसी भी शब्दकोश की जाँच करें। अब, जो कोई यह मानता है कि यीशु मरा, वह विश्वास नहीं कर सकता कि यीशु ही ईश्वर है। ऐसा विश्वास उस बात का खंडन करेगा जो पॉल ने यहाँ कहा। इसके अलावा, यह कहना कि ईश्वर की मृत्यु हो गई, ईश्वर के वरिद्ध ननिदा है। ईश्वर के मरने पर दुनिया को कौन चलाएगा? पॉल का मानना था कि ईश्वर मरता नहीं है।

पॉल ने उस पैराग्राफ में जोड़ा कि ईश्वर अगम्य ज्योति में रहते हैं - कि किसी ने भी ईश्वर को नहीं देखा है या उन्हें नहीं देख सकते हैं। पॉल जानता था कि हजारों लोगों ने यीशु को देखा था। तौभी पॉल ने कहा कि किसी ने ईश्वर को नहीं देखा, क्योंकि पॉल को विश्वास हो गया था कि यीशु ईश्वर नहीं है। यही कारण है कि पॉल यह सखाता चला गया कि यीशु ईश्वर नहीं, परन्तु यह कविह मसीह है (देखें प्रेरितों के काम 9:22 और 18:5)।

जब वह एथेंस में था, तो पॉल ने ईश्वर के बारे में कहा, **“जसि ईश्वर ने जगत और उसकी सब वस्तुओं को बनाया, वह स्वर्ग और पृथ्वी का प्रभु है, और हाथों के बनाए हुए मन्दरिों में नहीं रहता।” (प्रेरितों के काम 17:24)।** फरि उसने यीशु की पहचान **“उस आदमी के रूप में की जसि उसने (अर्थात् ईश्वर ने) नयिक्त कयिा है।” (प्रेरितों के काम 17:31)।**

स्पष्ट रूप से, पॉल के लिए, यीशु ईश्वर नहीं था, और वह यह देखकर चौंक जाएगा कि उसके लेखन का उपयोग उसके विश्वास के विपरीत साबति करने के लिए कयिा गया था। पॉल ने अदालत में यह कहते हुए गवाही भी दी: **“मै स्वीकार करता हूँ कि मै अपने बाप दादों के ईश्वर की सेवा करता हूँ...” (प्रेरितों के काम 24:14)।**

उसने यह भी कहा कि यीशु उस ईश्वर का दास है, क्योंकि हम प्रेरितों के काम में पढ़ते हैं: **“इब्राहीम के ईश्वर, इसहाक और याकूब, हमारे पूर्वजों के ईश्वर, ने अपने दास यीशु की महमिा की है।” (प्रेरितों के काम 3:13)।**

पॉल के लिए, केवल पति ही ईश्वर है। पॉल ने कहा कि कविह **“एक ईश्वर और सबका पति...” (इफसियिों 4:6)।** पॉल ने फरि कहा: **“...हमारे लिए केवल एक ही ईश्वर है, पति. . . और केवल एक ही प्रभु है, यीशु मसीह...” (1 कुरन्थियिों 8:6)।**

फलिपिपियिों को लिखी पॉल की पत्र (फलिपिपियिों 2:6-11) को अक्सर इस बात के प्रमाण के रूप में उद्धृत कयिा जाता है कि यीशु ही ईश्वर है। परन्तु यह अंश दिखाता है कि यीशु ईश्वर नहीं है। इस

मार्ग को यशायाह 45:22-24 से सहमत होना चाहिए जहां ईश्वर ने कहा कि प्रत्येक घटना मेरे सम्मुख झुकेगा, और हर जीभ स्वीकार करेगी कि धार्मिकता और ताकत अकेले ईश्वर में है। पॉल इस मार्ग से अवगत था, क्योंकि उसने इसे रोमियों 14:11 में उद्धृत किया था। यह जानकर, पॉल ने घोषणा की: **“मैं पति के सामने घटने टेकता हूं।” (इफसियों 3:14)।**

इब्रानियों को लिखे गए पत्र (इब्रानियों 1:6) में कहा गया है कि ईश्वर के स्वर्गदूतों को पुत्र की आराधना करनी चाहिए। लेकिन यह मार्ग पुराने नियम के सेप्टुआजेंट संस्करण में व्यवस्थाविवरण 32:43 पर निर्भर करता है। यह वाक्यांश आज ईसाइयों द्वारा इस्तेमाल किए गए पुराने नियम में नहीं पाया जा सकता है, और सेप्टुआजेंट संस्करण अब ईसाइयों द्वारा मान्य नहीं माना जाता है। हालाँकि, सेप्टुआजेंट संस्करण भी यह नहीं कहता है कि पुत्र की पूजा करें। यह कहता है कि ईश्वर के दूत ईश्वर से प्रार्थना करें। बाइबल इस बात पर जोर देती है कि केवल ईश्वर से ही प्रार्थना की जानी चाहिए: **“जब यहोवा ने इस्राएलियों से वाचा बान्धी, तब उस ने उनको आज्ञा दी: ‘किसी अन्य देवता से प्रार्थना न करें और न ही उन्हें प्रणाम करें, उनकी सेवा न करें और न ही उन्हें बलदान दें। परन्तु यहोवा, जो तुम को बड़ी सामर्थ और बढ़ाई हुई भुजा के द्वारा मसिर से निकाल ले आया है, तू उसी का प्रार्थना करना, तू उसको दण्डवत् करना, और उस को बलि चढ़ाना। और उसने जो जो वधियां और नियम और जो व्यवस्था और आज्ञाएं तुम्हारे लिये लिखीं, उन्हें तुम सदा चौकसी से मानते रहो। अन्य देवताओं की प्रार्थना न करें। जो वाचा मैं ने तुम्हारे साथ बान्धी है, उसे मत भूलना, और पराए देवताओं की उपासना न करना। इसके बजाय, अपने ईश्वर यहोवा की उपासना करो; वह तुम्हें तुम्हारे सब शत्रुओं से बचाएगा।” (2 राजा 17:35-39)।**

यीशु, उन पर शांतिबिनी रहे, उस पर विश्वास किया, जैसा कि उसने लूक 4:8 में जोर दिया था। और यीशु भी मुंह के बल गरि और ईश्वर को दण्डवत् किया (देखें मैथ्यू 26:39)। पॉल जानता था कि यीशु ईश्वर की आराधना करता है (इब्रानियों 5:7 देखें)। पॉल ने सखाया कि यीशु हमेशा के लिए ईश्वर के अधीन रहेगा (देखें 1 कुरिन्थियों 15:28)।

इस लेख का वेब पता:

<https://www.islamreligion.com/hi/articles/673>

कॉपीराइट © 2006-2020 सभी अधिकार सुरक्षित हैं। © 2006 - 2023 IslamReligion.com. सभी अधिकार सुरक्षित हैं।